



ДИНАМО

СТАДИОН

КИРОВА, 3-



ФУТБОЛ

53-й ЧЕМПИОНАТ СССР

„ДИНАМО“

(Киев)

Дублирующие составы

„СПАРТАК“

(Москва)

31 августа 1990 года

Начало в 18.30.

Киев — 1990.

www.redwhite.ru

ПЕРВЫЙ ЛАУРЕАТ

В первые соревнования дублирующих составов состоялись в 1946 году. И первым победителем турнира стал московский «Спартак». В тот далекий сезон он много турниров подряд не знал горечи поражений. Первый «илья» в турнирную таблицу спартаковцы записали в Киеве, уступив динамовцам — 0:1. Произошло это на нашем стадионе, где сегодня мы наблюдаем игру уже «взрослых» того поколения резервистов. И в дальнейшие годы спартаковская молодежь преимущественно находилась среди лидеров состязаний. Правда, были у нее и определенные срывы. Так, в сезоне 1983 года смена популярного клуба оказалась на 15-ом месте, а в следующем году опустилась еще на одну ступеньку. Именно после этих неудач спартаковский дубль воспрял духом. В сезоне-86 команда в девятый раз, после почти четырехлетнего перерыва, выиграла приз Госкомспорта СССР. Таким образом, по количеству побед в соревнованиях резервных составов, «Спартак» уступает только киевским динамовцам, занимавшим первое место 14 раз. В прошлом году дубль москвичей финишировал вторым, а в текущем сезоне входит в группу лидеров, демонстрируя добротный футбол атакующего стиля. В первом круге в Москве киевляне сыграли с спартаковцами вничью — 1:1.

Сейчас московская команда переживает период обновления. После первого круга из нее ушли лидеры — Черенков и Родионов, решившие продолжать карьеру во Франции. Однако эта ощущимая потеря не отразилась на игровом тонусе команды, она полна стремления отстоять титул чемпиона, завоеванный в прошлом году. Спартаковская игра, легкая и ажурная, всегда нравилась зрителям. Наряду с «домашними заготовками» спартаковцы тяготеют к изящной импровизации. Поэтому защитникам соперников не всегда удается предугадать направление очередной атаки москвичей, матчи которые пользуются в Киеве повышенной заинтересованностью зрителей. Вот и завтра, думается, на республиканском стадионе будет установлен рекорд сезона по количеству собравшихся на матч любителей кожаного мяча. Нет сомнений, что и сегодня игра дублеров пройдет на самом высоком уровне. Тем более, что обеим командам, особенно динамовцам, стремящимся к званию победителей турнира, очки нужны нозарез, ведь нежданно-негаданно они лишились двух очков, о чем и пойдет речь.

КАБИНЕТНЫЕ ПОБЕДЫ

В «Советском спорте» 15 августа появилась заметка под названием «Камышин против Киева», посвященная заседанию Дисциплинарного комитета Федерации футбола СССР. Приведем из нее часть, касающуюся киевских динамовцев:

«Даже видавшим вилы членам Дисциплинарного комитета стало как-то не по себе, когда в числе провинившихся оказалось киевское «Динамо». 3 августа у них в составе в кубковой игре 1/16 финала с командой «Текстильщик» (Камышин) выступил О. Кузнецов, получивший третье предупреждение 30 июля в игре чемпионата страны с московским «Динамо». Матч в Камышине, как известно, закончился вничью — 0:0. А в Киеве победили хозяева — 7:1. Однако в следующий круг все же выйдет «Текстильщик», что сиу во втором матче присуждена победа.

Но и это не последняя беда у киевлян. В матче дублеров против московских одноклубников у киевлян выступил С. Юрай, также получивший в предыдущем матче третье предупреждение. Нельзя не заметить, что в этой игре он получил еще одну, четвертую, по счету желтую карточку. В итоге — киевскому «Динамо» заочно поражение в матче с московскими одноклубниками — 0:3.

Вот такая суровая зазетка. Правда, решения Дисциплинарного комитета должен еще утвердить исполком Федерации футбола СССР (возможно, его заседание состоялось в те дни, когда наша программа готовилась к печати, и у читателей уже есть информация о том, чем окончилось это неприятное дело). Но речь о другом. Почему руководители «Динамо» выставили на матчи футболистов, которые, согласно Положению о соревнованиях, не имеют права выходить на поле? Да по-

тому, что команда не обязана заниматься «счетоводством». Это дело Федерации футбола, которая десятрафом или по телефону должна предупредить команду, что такой-то ее игрок пропускает очередную встречу, так как он имеет на своем счету определенное количество предупреждений. Именно так, например, поступает УЕФА. Она уже поставила киевский клуб в известность, что в стартовом матче розыгрыша Кубка обладатель кубков не может играть защитник А. Цвейба. На его счету две желтые карточки, заработанные им, когда он играл еще в тбилисском «Динамо». Все всем ясно и понятно. Почему же уважаемая наша Федерация не делает этого? Ведь у нее есть специальный сотрудник, в чью обязанность входит фиксация всех дисциплинарных наказаний. Он и обязан извещать команды.

Возможно, Федерация считает, что сами команды должны знать, кто имеет право выходить на поле, и кто должен пропустить очередную встречу? Но почему же УЕФА, кстати, как и ФИФА, никогда не забывает предупредить участников своих турниров о нарушителях, хотя этим организациям делать это неизмеримо сложнее? К сожалению, мы ответить на такие вопросы не можем.

Но пойдем дальше. Да, Положение о соревнованиях было нарушено, а закон есть закон. Однако из-за халатности какой-то одной особы страдает команда. Так, нынешний обладатель Кубка СССР теряет возможность защищать свое звание. Глупость, бессмыслица. Ведь нарушение было исправлено. Безусловно, и без Кузнецова динамовцы бы выиграли бы «Текстильщик». Да и дублеры в матче с московскими одноклубниками, выигранном киевлянами со счетом 3:0, вполне обошлись без Юрана.

Хорошо, Кузнецов и Юрай должны пройти наказание. Так почему бы, что было бы логично, не перенести его в данной ситуации на другой матч, а не рубить сплеча? Увы, и этот вопрос, поставленный нами, взвисает в воздухе без конкретного ответа.

Посмотрим на дело со стороны соперников. Не стыдно ли будет игрокам «Текстильщика» продолжать борьбу за Кубок после кабинетной победы? Не стыдно ли молодым московским динамовцам заработать таким малоочтесным способом два очка, что сразу же искает положение всех участников в турнирной таблице? Ведь эти два очка, которые они не заслужили на поле, дают им сразу же преимущество над «Металлистом», «Спартаком» и «Торпедо» — главными их конкурентами в борьбе за призовое место. Не знаем, чем закончится эта история. Но, пожалуй, смело скажем, что Федерация футбола страны, как показывает «дело о кабинетных победах», плохо руководит соревнованиями.

В этой связи вспоминается эпизодический случай. Шел весенний чемпионат 1976 года. На матч с тбилисским «Динамо» киевляне выставили вратаря Прохорова, имея устное подтверждение того, данных руководителей начального футбола, что ему разрешен переход. Киевляне выиграли матч — 1:0. Но буквально на следующий день поступило сообщение, что переход глиняну разрешен (бывает, что левая рука не ведает, что творят правая), и команда засчитали поражение. В итоговой турнирной таблице она заняла пятое место (большинство матчей того чемпионата киевские футболисты проводили без игроков сборной СССР, которая готовилась к Олимпийским играм в Монреале). Если бы не это решение, наши земляки были бы шестыми, что в общем смысле не играло. Хуже было другое. Кабинетная победа отдала грузинскому клубу бронзовые медали, лишила, таким образом, их, футболистов звания «Каратэ», которые удостоверились четвертым местом. А кубанские «Крылья Советов» оказались шестыми в итоге того, чтобы быть нятыми. Игроки этой команды не стали мастерами спорта. Вот какую сумятицу может внести кабинетный выигрыш.

Вернемся в сегодняшний день. Хочется думать, что потерянные киевскими дублерами очки не повлияют на их борьбу за первое место, что и без них они добьются своего. Вот только обладающая в сердцах игроков, которые вышли на старт, показали отличную игру, победили соперников с крупным счетом, а в конце концов оказались у разбитого корыта. И не по своей вине.

Наверное, когда члены Дисциплинарного комитета выносили свой вердикт, они мало задумывались над последствиями. Ибо нормальная человеческая логика никак не может согласиться с правильностью вынесенного решения.

Вот и все. Пожелаем дублерам киевского «Динамо» доказать, что в текущем сезоне им нет равных.

СОСТАВЫ КОМАНД

«ДИНАМО» (Киев)

А. Жидков (1965)
С. Сирота (1970)
Б. Деркач (1964)
А. Баль (1958)
А. Александров (1969)
А. Анненков (1969)
В. Тернавский (1966)
О. Матвеев (1970)
В. Мороз (1968)
Ю. Мороз (1970)
С. Юран (1969)
Ю. Грицына (1971)
С. Ковалев (1972)
Р. Ямлиханов (1968)
В. Минтенко (1972)
С. Бесца (1970)

Главный тренер — мс, зтр СССР
В. Б. Лобановский

Начальник команды — змс, зтр УССР
В. Г. Веремеев

Тренеры — мс, зтр УССР А. К. Пузач; змс, зтр УССР В. М. Колотов, мс, зтр УССР М. М. Коман.

Стартовые составы команд перед началом матча будут написаны на электробланке стадиона и переданы по радио.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Следующий матч на нашем стадионе состоится 14 сентября. Встречаются дублирующие составы команд «Динамо» (Киев) — «Металлист» (Харьков).

Цена 10 коп.